

“信用+外出”，破解涉企社区矫正对象一大难题

杭州政法融媒体中心 叶雨璐
实习生 金宸羽
通讯员 程琦 林子博 范郑杰

本报讯 “多亏司法机关帮助解决外出难题,让我得以去重庆招揽高精尖技术骨干、升级产品,这趟重庆之行,还给我们企业带来了1200万元生产订单呢!”近日,在松阳县检察院对涉民营企业社区矫正对象的日常回访中,浙江某科技有限公司负责人李某感慨道。

李某是一家民营企业的老板,在温州和合肥各开了一家材料加工企业。2021年,因虚开增值税专用发票,李某被法院判处有期徒刑3年,缓刑4年,之后在温州接受社区矫正。了解到松阳县在招商引资方面政策优惠力度较大,李某将两家企业搬至松阳,自己也变更为在松阳接受社区矫正。

在今年的一次检察官走访中,李某向检察官倒起了苦水,“我们公司生产的

是防水盒,主要销往上海、深圳这些大城市,因此经常要外出跑业务。之前因为外出请假手续和审批流程比较繁琐,我不能及时外出,使得我们的产品在推介上失去先机,流失了不少业务,该如何是好?”

对于李某的特殊情况,松阳县检察院携手司法局组建办案团队,根据李某在矫期间的实际表现、生产经营的现实情况、外出开展业务的必要性,以及批准跨区域活动后是否造成其脱管、漏管等进行综合性评估,正式推行“信用+外出”模式。结合李某业务开展区域、经营情况需要及其在松阳作出的社会贡献,李某的请假手续从每次外出提交审批变为六个月一次性审批。

针对李某这类涉企社区矫正对象,松阳县检察院与司法局联手打造“信用+外出”模式。松阳县检察院相关负责人介绍,“信用+外出”模式是以平时表现和月季度考核为主要评级标准,个人思想

道德水平、社会贡献度、生产生活情况作为重要衡量标尺,将信用积分分为“优秀、良好、差”三个等级,分级分类制定个性化社区矫正方案,给予优秀、良好社区矫正对象以请假手续流程的简化,最大限度为涉企社矫对象从事外出经营性活动提供便利。

此外,信用积分等级还在矫正信用数据库中实现动态调整,对于外出不请假、前往非指定地点等违反外出规定的人员予以记录,视情节给予相应处罚。

“我们通过检察官与矫正对象所在的司法所所长建立沟通机制,协同联动解决在涉企社区矫正过程中出现的困难。同时,派专人与全县各乡镇司法所工作人员对接,了解涉企社区矫正对象的平时表现、外出请假等情况。”松阳县检察院相关负责人介绍。据悉,截至目前,当地已为8名涉企社区矫正对象办理经常性跨区域活动手续及请假外出手续。

“清廉书咖”来分享家风建设别样“洪”



杨莉莉向居民们推介“清廉书咖”

葛启艳 柯瑶 许琪

“孝以事亲,义以睦族,敬以持己,恕以及物……”朗朗书声从西溪湿地洪氏宗祠传来。近日,杭州余杭五常街道洪园社区联合西溪公司党支部主办的“廉润人心 清正家风”夏日纳凉活动在这里举行。

伴着夏夜的微风,社区把“清廉书咖”分享会搬到了现场。姑娘萱萱一家三代人,以《我的一封家书》的形式为现场观众作分享,赢得一致好评。除了清廉歌舞、家风故事分享等,活动现场还设置了反诈宣传、廉润人心等游戏互动环节,吸引了众多居民积极参与。

“这是我第三次带着孩子来参加社区的家风主题活动了,还在活动中认识了聊得来的邻居,不仅家风建设好了,邻里关系也更好了。”居民王女士高兴地说。

据了解,洪园社区现有8个城市小区,居民大多是新居民,文化学历高、生活品质要求高、精神文化需求高。针对这个特征,社区打造了“清廉书咖”阵地,营造读廉、学廉、话廉的良好氛围,并以此激活社区自治热情、发挥共治效力。

“我们一直注重发挥家庭家风建设在社区治理中的作用。”洪园社区书记杨莉莉介绍,下一步将继续深入挖掘区域内家庭文化建设特色元素,打造家风别样“洪”品牌,讲好优秀家风故事,持续提升家风文化的引领力、传播力和感染力。

代驾司机学安全

近日,台州市公安局交通警察局直属一大队交警走进辖区一代驾公司,为40余名代驾司机上了一堂交通安全教育课,引导他们养成良好行车习惯,进一步提升守法意识、安全意识和文明意识。

通讯员 罗华鹏 何文斌 摄

杭州发布老旧住宅电梯更新实施方案 每台最高补助不超过6万元

通讯员 姚长鸿 本报记者 许金妮

本报讯 近日,杭州市住保房管局、市市场监管局、市建委联合发布了《杭州市老旧住宅电梯更新实施方案》。

《实施方案》中提到,今年计划完成200台老旧住宅电梯更新(含改造、大修,下同),到2027年底完成800台以上。针对在此期间完成老旧住宅电梯更新的多元产权普通住宅业主,政府将对电梯

更新项目直接相关的工程费用给予30%的补助。其中,实施更新的电梯每台最高补助不超过6万元;实施改造的电梯每台最高补助不超过5万元;实施大修的电梯每台最高补助不超过3万元。

《实施方案》中也提出拓宽电梯更新筹资渠道,可通过业主自筹资金、个人提取住房公积金、申请使用物业专项维修资金等多种渠道筹措资金;鼓励区、县(市)以政府补助等多渠道解决资金来源,推动

老旧住宅电梯尽快实施更新;搭建业主、企业对接平台,引导电梯制造企业制定集中采购、更新维保一体化等多种方案供业主选择,降低业主电梯更新成本。

据悉,该《实施方案》适用于交付使用15年以上或电梯故障率高、安全隐患突出、居民有强烈更新需求且经过电梯安全评估需要更新的普通住宅老旧电梯进行更新。据介绍,经过前期摸排,杭州目前共有300余台电梯有更新需求。

听证会现场, 业主为何集体鼓掌?

本报记者 许梅
通讯员 赵跃庭 张一诺

本报讯 “现在小区的消防管道通水了,我们终于安心了。”近日,一场围绕高层住宅小区消防安全问题行政公益诉讼案公开听证会在金华市婺城区某小区物业大厅举行。听证会的最后,看到困扰小区多年的消防问题彻底解决,该小区的几十名业主不约而同地鼓掌致谢。

今年3月,婺城区检察院与消防部门对辖区内多个居民小区消防、电梯安全情况实地调查,发现该高层住宅小区存在消防设施不能正常运行、疏散标志损坏等问题。“我们了解到,业主要求整改的积极性很高,但因为原整改方案影响到沿街店面的正常经营,且施工费高昂,一直悬而未决。”婺城区检察院公益诉讼检察部门主任陈婧介绍,4月初,根据调查发现的问题,检察院向行政主管部门制发公益诉讼检察建议,督促对消防隐患进行全面整改。

检察建议发出后,行政主管部门多次到现场协商解决方案,跟踪整改进度。经专家论证,整改方案最终确定在小区内架设新的消防水管,改造所需经费则启用物业维修基金,困扰小区多年的消防问题终于解决。

这次在小区内召开的听证会,就是对整改完成的情况进行验收。经评议,该小区消防隐患得到有效整改。

本报职业道德监督电话:0571-85310013

11名平均年龄66岁的农民工讨薪,检察院支持起诉

本报记者 许梅
通讯员 吴爱晶 孙淑娟

本报讯 1000元、3160元、450元……近日,家住东阳市某镇的农民工老蒋、阿忠、老吴等11人的银行账户陆续收到法院执行款打款,金额从几百到几千元不等。“终于收到了!虽然不是多大的一笔钱,但总算是了了一件心事,谢谢你们!”老蒋在电话里对东阳市检察院民事检察部门检察官孙淑娟说。

2015年9月至2016年1月,东阳市某镇某村因修缮水泥路等工程需要,雇佣本村及附近村庄的村民老蒋、阿忠、老

吴等11名农民工从事修路、运输沙土、垃圾场杂工劳务等工作。工程结束后,经双方结算,该村应支付11名农民工工资共计18855元,工资金额由时任村干部签字确认。

然而,即使手持白纸黑字的结算单,老蒋等人却没能顺利拿到应得的劳务报酬。因各种原因,8年来,老蒋等人始终没能拿到这笔钱。今年1月,老蒋等11人将村委会诉至法院,同时向东阳市检察院申请支持起诉。

“这11人的平均年龄66岁,年龄最大的已经74周岁,他们的文化程度也都不高,诉讼能力比较弱。”今年2月,东阳

市检察院作出支持起诉决定并向法院递交支持起诉书。后经开庭审理,东阳市法院判决支持老蒋等人的诉讼请求。

案件虽然胜诉,但检察官们的工作并没有结束。“本案中村委会始终不配合,庭审也没有露面,而对11名申请人来说,只有欠薪拿到手,事情才算真正结束。”承办人介绍,判决生效后,检察机关及时引导11名申请人向法院申请强制执行,并积极与法院沟通,跟进执行进展情况,确保执行款尽快发放到农民工手中。

“我们向11名农民工一一回访确认,目前,所有人的欠薪都已经拿到手了。”孙淑娟说。